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A 1:
m%aﬂﬁm%q@@?ﬂ%l gfe IYHT 1 ddT 21,54,000 & A IYHT HS A T
|
L3It
T, Ga da- = 3 100
a1 gfg = 2 100 BT 10% = 10
ZYfeTg, 41 dc- = 100 + 10 = 110
T41ddH = 110, 59 ga da = 7 100
T A = 1, 9d gl dd- = L

110
Ta1 3 = 2 1,54,000, 56 e da _%xmooo

=% 1,40,000
3{ct:, Hfad 1 e da- 2 1,40,000 B

MR 2:

IqaR P 845 G RAIFSUTER M| THAR &) Had 169 fgd MUl RFSAER F W] HA
Hfaadl o T B AR & fhan ufawa s g52
g3 2:

IR &, FRIfSarar 7U safaqal & W@ = 845

qaR &1, fafearnr v sfeadl & Te = 169

Hfaadl &) 98T H BHT = 845 - 169 = 676

ufderd &H! = %xmo = 80%

3(c:, FafSaTeR &1 I FH=A 9T Afdadl &1 e | 80% 1 HHl g5 |

A3 3:

TP GPHTGR 2 2,400 & 80 TEE WG § 3R I% 16% A4 TR 3901 3| TF I &1 faswa 4w
I BT

€3 3:
X3 P TE= = 80
I3 BT Y G = 7 2,400
Y = 16%
. SE e = ¥ 100, 79 f[ahd e = 100 + 16 = T 116
- Sd Hd el = 3 1, 79 fdehd g = i(l)g
116

-, € U T = 7 2400, 79 fdehg 7 = 100 < 2400

=3 2784
3{d:, 80 I &1 fdehd g = 7 2784

ST, 1 9% 1 faehd 0 = % = ¥ 34.80
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A3 4:
TS a5 &1 g4 2 15,950 UT| ¥ 450 SHH! FUH W T4 (6T MU J| A I 15% ATH TR ol
ST © Al ST fawhd ged I1d Hifor|
LI 4
g, 3% &1 He™ = 2 15,500 3R AT WR T = T 450
29I, 50 Jed = 15500 + 450 = 3 15,950
MY = 15%
3, 516 %Y Hed = 7 100, 79 fa%0 g = 100 + 15 = 7 115

od $d Hel = ¥ 1, 4[4y 4ed = 1:}3
115

ol oy Hed = ¥ 15950, ﬂ'ﬂﬁﬂﬁﬁ- —0 x15950 =% 18,342.50

HRAS:
T VCR 3R TV H ¥ U0 &I 7 8000 H GIeT 71| GHMGR B! VCR TR 4% BT 3R TV W
896 TTYH BATI SH QX -4 H AT 31T g1 U= I1d difor|
g3 5:

VCR @159 Te4 = 2 8000 3R TV &1 HT Ied = T 8000

SIFl &1 HYF Jed = 2 8000 + 2 8000 = 7 16,000

VCR W B = 4%

T, YD BT 6 Hed = 2 100, 9 VCR BT {60 Jed = 100 - 4 = 7 96

e 9 4 = ¥ 100, 9 fdshd e = 2 96

| Y Tl = 1, 9 fdehy Jed = 3)%

e 9 e = ¥ 8000, 9 3shT Jed = —0 x8000 = % 7,680

3R TV R ATH = 8%, 9 TV &1 fdshd a9 = 100 + 8= 108
e 8 e = ¥ 100, 99 fdhd G = % 108

TSI I = ¥ 1,99 fdha ged = igg

WS 0 e = 2 8000, I 3 Ied = %xsooo = 78,640

3{d:, G| & P fdshd el = 7,680 + % 8,640 = % 16,320

Hifeh fashy ged > %9 4o,

=AY, @TH = S.P. - C.P. = 16320 — 16000 = # 320

AR A% =— %100 = =29 100 = 2%
" Funm 16000 ’

A3 6:
TeT P SR Ub b Tt T3 P 3ifebd e TR 10% T el §1 2 1450 3Hfebel Hed aTen Tep
ST 3R 1 el o ¥ Ud® 1 $ifdhd T 2 850 §, Bl WRie & forg fanedt uess &) fopann
YA BT TST?
£.3W| 6:

T g & 3ifdhd Hed W 98T = 10%

ST T 3Hfehd Hed = 3 1450 AR TS SIS &1 3ifdhd Ted = 7 850
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agx&'rféiaqgﬂ 10x1450 _
Sil8 TR g = —— oo = 145

. Si+ T fdshd ged = 7 1450 - 145 = ¥ 1305
& Sl &1 3ifehd Yo = 2 x 850 = ¥ 1700

3 el TR gy = EX A 10’1‘;;0“ =%170

aﬁwﬂamﬁwqm 21700 -2 170 = ¥ 1530
3fcf:, TTE Bl 1305 + 1530 = % 2,835 BT YA HAT TS|

HRA7:
U goardt 3 Ut & HY! Y 2 20,000 Ui 9T B &R F 91011 U 0 W 3 5% TTH g3l 3R
T TR I 10% 1 83 | 39 Tie & IHT d 1Y 31dT 81 1d HIoE | (Hba: Ugdt Tdieh 1
% Hd J1d BITY)
E.IW7:

TF I &1 fasha ged = 7 20,000

&I i &1 fasha ged = 2 20,000 x 2 = 7 40,000

Tgalt U IR @H = 5%

A, %0 JeJ = ¥ 100, 79 fasha g = 100 + 5 = 7105

o fdehd g = 7 105, A9 64 g4 = 2 100

oid fahd ged = 3 1, A9 hd Hed = 180

5
e fdehd g = 20,000, 7 vy Hed = @xzoooo =% 19,047.62

T T W = 10%

THT 69 ged = 2 100, 99 fAha T = 100 - 10 =T 90
od fapd Jed = 7 90, 96 %9 T = 7 100
Se fdhg e = 2 1, 9 hd Jed = L

90
o fdshd e = 2 20,000, T4 HY Tl = % x20000 =% 22,222.22

3fct:, &1 T BT hY el = 2 19,047.62 + ¥ 22,222.22 = ¥ 41,269.84
Hifep, 0 T > fahy gwy, 3afore, 39 91e ® 3@ g1 gt
1 = 9 Oed - f990 0wt = 7 41,269.84 - ¥ 40,000.00 = ¥ 1,269.84

M3 8:
TS A & g 2 13,000 B1 $H W 12% $I &R J 3! X aeqan ofan ¢ g faie 39
CTfaeH & @iadl & df 39D gRT YT @1 o+ arert 1127 J1d HIfoTg |
£.3W8:

Y el = % 13,000 3R TP R BT R = 12%

T, 0 ged = 2 100, 79 [dhd Ged = 100 + 12 =3 112

Od %Y g = 2 100, d9 fashd Ged = ¥ 112
112

VIS U el = ¥ 1, 79 s Hed = i
112

WS %0 Hed = 2 13,000, 79 350 4 = 105 %1300 =% 14,560
3{ct:, ISP GRT YT B ST aret R 2 14,560 8
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AR 9:
3RV U SIS} They (URUaR o) frefl ¥ar & wdiees o o R 3w U a2 1 e 20%
fe ITd GRT YA B T3 MR 21,600 © o Hfbd Tea Jrd i
£.IW:
faha geg = 71,600 3R T2 BI &R = 20%
AT, 3ffehd Hed = 2 100, T fashd Fed = 100 - 20 = 2 80
o o [dshd Ied = % 80, A9 3ifchd ed = 2 100

oid fasha geg = 21, a9 Sifdhd g = 100

e fdshd g4 = 21600, aaa{%a?q_ @xlﬁoo =%2,000

3{ct:, U Siie! Whed &I 3ifdhd I 2 2,000 B

AR 10:
Y U IR SR 8% ¢ Tfed 2 5,400 H @aT| 3 Pl Siig T Ugel b1 SHHT Hed T1d BT |
£.3W 10:
amgs?q: 25,400 3R I P X = 8%
T, d¢ ¥ Ugd &1 §ed = 100, 99 d¢ Uigd Jed = 100 + 8 =% 108
oTd dc Gfgd I = 2 108, 9 d¢ ¥ Ugd &1 g = 2 100

oI§ d¢ ufgd ged = %1aaa‘dﬁﬂﬁﬁﬁn§q_@
1§ d¢ afgd ged = %5400aaatﬁu3@fmq§q_@x54oo_%sooo

3{ct:, 9 @I Sl § Ued &1 39T Hed |

www.tiwariacademy.com
A Free web support in Education

4



